

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Мысковского райкома ВКП(б) и районного совета депутатов трудящихся

№ 9 (323) 31 января 1943 года. Воскресенье. Цена 15 к.

Развертывая социалистическое соревнование, подымайте выпуск продукции для фронта, для страны! Поддержим героическое наступление Красной Армии перевыполнением производственных планов!

В последний час

Наши войска заняли город КАСТОРНОЕ

28 января наши войска, после решительной атаки, овладели городом и крупным железнодорожным узлом КАСТОРНОЕ.

Взяты трофеи и пленные.

СОВИНФОРМБЮРО.

НА ПРИЗЫВ ВОЖДЯ

Приказ Верховного Главнокомандующего по войскам Юго-Западного, Южного, Донского, Северо-Кавказского, Воронежского, Калининского, Волховского и Ленинградского фронтов воодушевил трудящихся нашей родины на новые трудовые подвиги, на максимальное оказание помощи фронту.

Каждый задает себе вопрос — что я сделал сегодня для победы?

И отвечая на этот вопрос, на следующий день дает новые рекорды производительности труда. Дает дополнительную продукцию фронту.

Красноармейки Тугуевского мехлесопункта т.т. Бетехтина, Лапина, Есипова и др. вышли в лес и с первых дней работы стали ежедневно перевыполнять нормы выработки.

Рабочие Абашевского лесочастка т.т. Борзенко, Лопарев, Резвых и др. взяли на себя обязательство — работать за двоих и теперь ежедневно выполняют нормы выработки на 220—280 процентов.

Так отвечают патриоты родины на призыв своего вождя. Но это только начало.

Тогда, когда Красная Армия лояла упорное сопротивление гитлеровских стервятников продвигается на запад, когда гитлеровская грабармия под ударами Красной Армии катится назад наша задача, задача работников тыла заключается в том, чтобы оказать всестороннюю помощь Красной Армии в окончательном уничтожении немецких оккупантов.

Рабочие и служащие села Мысков на митинге, состоявшемся 28 января 1943 года решили: в ответ на призыв товарища Сталина провести с 31 января по 4 февраля 1943

года неделю по оказанию помощи героическим защитникам Ленинграда.

Они взяли на себя обязательство:

В этот период всем, как одному, выйти в лес и заготовить 1000 км леса для героических защитников Ленинграда.

Все средства, заработанные на массовом выходе перечислить в Сталинский фонд победы.

Организовать сбор продуктов для Ленинграда и средств на строительство танковых колонн и боевых авиаэскадрилий.

Этот почин должен быть подхвачен всеми рабочими, колхозниками и служащими нашего района.

Нужно помнить, что каждый кубометр леса, каждый грамм золота, каждый пуд хлеба, мяса, овощей усиливают боевую мощь нашей страны, приближают час расплаты с немецкими извергами.

Все как один выйдем на массовый выход и окажем героическим защитникам города Ленина братскую помощь в их борьбе с немецкими разбойниками.

Каждый трудящийся в эту неделю должен наперед все усилить к тому, чтобы добыть наивысшей производительности труда. Дать больше продукции для наших славных защитников города Ленина.

Соберем дополнительно десятки тысяч рублей на строительство танковых колонн и боевых авиаэскадрилий.

Больше леса, больше золота, больше хлеба, мяса и овощей, больше средств! Это смерть Гитлеру! Это солнце нашей победы!

ИЗВЕЩЕНИЕ

15 февраля 1943 года, в 10 часов утра, в Мысках, в помещении райклуба созывается VI сессия Мысковского районного совета депутатов трудящихся.

Повестка дня:

1. О работе советов в период отечественной войны (докладчик тов. Намышкин).
2. О ходе выполнения плана лесозаготовок зимнего сезона 1942 и 43 гг. (докладчик тов. Шилов).
3. Оргвопросы.

Райисполком.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 28 ЯНВАРЯ)

28 января наши войска, после решительной атаки, овладели городом и крупным железнодорожным узлом КАСТОРНОЕ.

Войска Северо-Кавказского фронта овладели районным центром и железнодорожным узлом Курганная, районным центром и железнодорожной станцией Ново-Покровская, районным центром и железнодорожной станцией Гулькевичи, районными центрами — Калниболотское, Ильинское, крупными населенными пунктами Петропавловская, Михайловская и железнодорожной станцией Отрадо-Кубанское.

Нашими кораблями в Баренцевом море потоплен транспорт противника водоизмещением 8.000 тонн.

27 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено и повреждено 5 немецких танков, 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, разбиты железнодорожный эшелон и 4 паровоза, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

Войска Донского фронта продолжали истреблять разрозненные группы гитлеровцев. На одном участке уничтожен батальон пехоты противника. Взяты в плен 300 немецких солдат и офицеров. Севернее Сталинграда три пленных немца, отпущенные обратно в свою часть, вскоре вернулись и привели с собой еще 70 солдат и офицеров, решивших сложить оружие.

Наше подразделение захватило 97 пулеметов, более 100 автомашин, 12 паровозов и другие трофеи.

Войска Южного фронта продолжали наступление, а частью сил отбивали контратаки танков и пехоты противника. На одном участке немцы превратили населенные пункты в мощные узлы обороны и пытаются задержать продвижение советских войск. Лояла сопротивление противника, наши части уничтожают многочисленные укрепления немцев и наносят им большие потери в живой силе.

Войска Юго-Западного фронта вели бой на прежних направлениях. Н-ское артиллерийское подразделение поддерживало действие пехотных частей, подавило огонь 2-х артиллерийских батарей и уничтожило 6 танков противника. На другом участке наша часть заняла населенный пункт и захватила 2 орудия, бронемашину, 18 пулеметов, склад с горючим и др. трофеи. Взято в плен 46 немецких солдат и офицеров.

Войска Воронежского фронта продолжали наступательные бои. Н-ская танковая часть сломала сопротивление окруженной группы войск противника. Истреблено до 300 и взято в плен 730 вражеских солдат и офицеров. Продвигаясь вперед, наши стрелковые части освободили от гитлеровцев несколько населенных пунктов и уничтожили до батальона немецкой пехоты. Захвачено 6 орудий, 7 бронетранспортеров, 2 шестиствольных миномета, вещей и продовольственных складов.

Войска Северо-Западного фронта успешно продвигались вперед и овладели многими крупными населенными пунктами. В течение дня бойцы Н-ской части уничтожили 200 солдат и офицеров противника, подбили и сожгли 9 танков, 17 автомашин. Огнем артиллерии и минометов рассеяно и частично уничтожено вражеский моторизованный батальон. Гвардейцы-кавалеристы проникли в тыл противника и стремительно атаковали отступавшую по шоссе немецкую пехоту. Истреблено свыше 300 гитлеровцев. Захвачены пленные и трофеи.

Партизанский отряд им. Хрущева, действующий в одном из районов Украины внезапно напал на крупную железнодорожную станцию. Советские партиоты уничтожили охрану, подорвали паровоз и дрезину, находившуюся на станции. Партизанский отряд «За родину» совершил налет на другую железнодорожную станцию, разрушил станционное хозяйство и захватил много винтовок, патронов и гранат.

Ниже публикуется акт о чудовищных зверствах немецко-фашистских мерзавцев. В селе Вторая Бугаевка, Воронежской области «Немцы издевались и глумились над жителями села. Они заставляли нас работать, не разгибали спины, на ремонте и расчистке дорог. В конце лета вблизи села был найден труп убитого немецкого офицера. Гитлеровские бандиты схватили первых попавшихся на глаза 20 мирных жителей и заперли их в амбар. Арестованных долго мучили и пытали. Палачи расстреляли 16 человек, а остальных 4-х колхозников повесили в присутствии всего населения. При отступлении немцы сожгли 35 домов, здание сельсовета, две школы, избу-читальню, конный двор колхоза и другие постройки. Фашистские изверги бросали гранаты в погреба и щели, где ютились женщины с детьми».

Акт подписали колхозницы: Гахова, Бугаева и др.

Отвечают на призыв вождя

В ответ на призыв Верховного Главнокомандующего по войскам Юго-Западного, Южного, Донского, Северо-Кавказского, Воронежского, Калининского, Волховского и Ленинградского фронтов рабочие и служащие с Мысков 28 января 1943 г. на собравшемся митинге решили: оказать максимальную помощь Красной Армии в разгроме гитлеровской сволочи и присоединяются к призыву колхозников колхоза «Новая жизнь», Новосибирского района об оказании усилен-

ной помощи городу Ленинграду и его героическим защитникам. Участники митинга взяли на себя обязательства: с 31 января по 4 февраля 1943 года объявить неделю усиленной помощи Ленинграду.

В этот период все, как один, выходят на заготовку леса и дают Ленинграду 1000 к. м. леса.

Все средства, заработанные на массовом выходе перечисляют в Сталинский фонд победы.

Организуют сбор продуктов

питания для героических защитников Ленинграда.

Они обращаются к призывом ко всем рабочим, колхозникам и служащим Мысковского района поддержать инициативу колхозников колхоза «Новая жизнь» и всем, как одному, в период с 31 января по 4 февраля 1943 года выйти на лесозаготовки и дать дополнительные тысячи кубометров леса.

И это будет лучшим ответом на призыв вождя и лучшей помощью защитникам Ленинграда.

Встреча Черчилля и Рузвельта в Северной Африке

Английское министерство информации опубликовало официальное сообщение о встрече премьер-министра Великобритании Черчилля и президента США Рузвельта вместе с начальниками штабов обеих стран и другими советниками, состоявшейся вблизи Касабланки (Французское Марокко). В сообщении говорится:

Президент США и премьер-министр Великобритании совещались вблизи Касабланки с 14 января. Их сопровождала объединенная группа начальников штабов обеих стран. Им нанесли визиты г. Марфи и г. Макмиллан, генерал Эйзенхауэр — главнокомандующий союзными экспедиционными силами в Северной Африке, адмирал флота сэр Эндрю Каннингхэм — командующий союзными военно-морскими экспедиционными силами в Северной Африке и другие руководители союзных военных сил.

Президента сопровождал г. Гарри Гопкинс, и к ним присоединился г. Аверелл Гарриман. Премьер-министра сопровождал лорд Лезерс, — английский министр транспорта военного времени. В течение 10 дней объединенные штабы постоянно заседали, встречаясь по два или по три раза в день, докладывая в перерывах пре-

зиденту и премьер-министру о ходе переговоров.

На совещаниях подверглось анализу положение на всех мировых театрах войны и были выявлены все ресурсы с целью более интенсивного ведения войны на море, суше и в воздухе. Никогда прежде не было столь продолжительного совещания между двумя союзниками. Между руководителями обеих стран и их соответствующими штабами было достигнуто полное соглашение по поводу военных планов и мероприятий, которые должны быть предприняты во время кампании 1943 года против Германии, Италии и Японии с целью использовать с наибольшими выгодами явно благоприятный поворот, который события приняли в конце 1942 г.

Премьер Сталин получил сердечное приглашение встретиться с президентом и премьер-министром, при чем в таком случае встреча состоялась бы значительно дальше на Востоке. Сталин, однако, не сумел покинуть Россию в настоящее время в связи с большим наступлением, которым он лично руководит в качестве Верховного Главнокомандующего. Президент и премьер-министр создают, какую огромную тяжесть

войны Россия успешно несет на себе на всем сухопутном фронте и, их основная цель состояла в отвлечении возможно большей части бремени, которые несут русские армии, путем вовлечения противника возможно в более тяжелую борьбу в наиболее подходящих для этого районах. Премьер Сталин был полностью информирован о военных предложениях.

Президент и премьер-министр поддерживали связь с генералиссимусом Чан-Кай-ши, они информировали его о мероприятиях, которые они предпринимают в целях оказать ему помощь в той великодержавной и неослабеваемой борьбе, которую Китай ведет за общее дело. Встреча президента и премьер-министра сделала возможным приглашение генерала Жиро с целью совещания с объединенной группой начальников штабов и организацию его встречи с генералом де Голлем. Оба генерала детально консультировались друг с другом.

Президент, премьер-министр и объединенная группа начальников штабов, завершив разработку своих планов наступательных кампаний 1943 года, теперь раз'ехались с тем, чтобы активно и согласованно привести эти планы в исполнение». (ТАСС).

Последовать примеру лучших

Отвечая на приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина стахановцы-лесорубы Абашевского лесозаготовительного участка т.т. Борзенко И. М., Лопарев Е. П., Траксель Я., Зименс Г. Д., Нахалов А., Зиф Е., Резвых, Кротов И. и др. ежедневно выполняют нормы выработки от 223 проц. до 280 проц. и оказывают помощь новичкам.

Но наряду с лучшими товарищами есть люди, систематически не выполняющие нормы выработки и плетутся в хвосте. Например, т.т. Винчура С., Дейч, Шваб Т. и др. выполняют нормы на 60—80 проц. и тянут участок назад.

Нужно понять товарищам, что в тот момент, когда Красная Армия ломая сопротивление врага — продвигается вперед, занимая все новые и но-

вые города и населенные пункты, работники тыла должны напрочь все усилия, чтобы дать для Красной Армии все необходимое для окончательного разгрома врага.

Только лодыри, трусы и паникеры могут беспечно относиться к делу, прятаться в кусты и быть в стороне от победы.

Каждый честный гражданин Советского Союза, каждый патриот своей родины в этот момент должен оказать максимальную помощь Красной Армии, создать ей все условия в окончательной победе над врагом.

Товарищи не выполняющие нормы выработки должны перестроить свою работу с расчетом не только выполнения, но и перевыполнения норм.

А. Рябов.

Позорно плетутся в хвосте

Несмотря на то, что многие колхозники ежемесячно выполняют задание по лесозаготовкам, все же есть отдельные колхозники, которые до сего времени плетутся в хвосте.

Такие колхозники, как Пароват, Тихонов, Прохоров, Бекренев Е., Токмагашева З., Идимешев П., работающие на лесозаготовках на Мзаском лесозаготовительном участке, выполняют нормы выработки не свыше 40—50 процентов.

Видно товарищи еще не уяснили себе, что они выполняют задание Государственного Комитета Обороны, что они работая в лесу принимают непосредственное участие в своевременном обеспечении фронта всем необходимым для победы над врагом. А председатели колхозов и

сельсоветов, погнавшие этих людей на лесозаготовки уполномочились на этом и не интересуются работой колхозников, выделенных ими на лесозаготовки.

Они, видимо, не чувствуют ответственности, возложенной на них Государственным Комитетом Обороны.

Нужно уяснить товарищам, что не выполнять нормы выработки — это значит спрятаться в кусты и уклониться от участия в великих победах над злостным врагом.

А председатели сельсоветов и колхозов нужно чувствовать за собой ответственность, установить повседневный контроль за работой колхозников и требовать от них выполнения.

Г. Обухов.

Поддержать инициативу передовых

Красноармейки Тутуяского мехлесопункта т.т. Кусургашева Т., Кискина У., Есинова, Бетехина А. и Лапина решив помочь своим мужьям в разгроме ненавистного врага вышли на заготовку леса.

Они с первого же дня начали перевыполнять нормы выработки и сейчас ежедневно выполняют дневное задание на 104—110 процентов.

Их примеру должны последовать и другие красноармейки.

В период проведения недели оказания усиленной помощи Ленинграду нужно всем красноармейкам выйти в лес и дать дополнительно сотни и тысячи кубометров леса.

Е. Шабалина.

Летний вечер. Небо покрыто мерцающими звездами. Синусидный горизонт стерся густым мраком. Над селом Б., расположенным западнее Ленинграда пролетает веселая песня. Электрические лучи, просачиваясь в окна, образуют широкие пучки, освещая широкие улицы. На углу двух улиц стоит дом машиниста Рыжова, окруженный садом. В комнате за столом сидит семья. Отец — знатный машинист — коренастый с загорелым лицом, читает газету, мать — работница швейфабрики, несмотря на морщинистые складки на лбу, не потеряла свежести лица. Она сидит за шитьем, слушая музыку. Сын — ученик 5-го класса, выбирая пластинки, заводит латифон.

Профессия отца интересовала его и он часто ездил с отцом в Ленинград, поэтому товарищи звали его машинистом-Колей.

Патефонная мембрана обрвала джазовые звуки и наполнила квартиру боевой песней «Если завтра война». И это «завтра» пришло.

Прогредел зал войны. Прозвучал призыв к защите родины.

Машинист Рыжов ушел в Красную Армию.

Владимир ВОРОШИЛОВ.

Маленький машинист

(Рассказ)

Немцы шли на Одессу, Минск, Киев. Они шли на столицу Москву, на колыбель революции Ленинград. Они шли за платьем, за репутацией своим жеван, за башмачками наследникам. Они шли за пишицей, за золотом. Они мечтали поставить перед собой на колени советского человека.

Воздух наполнился звоном моторов. Вода в реках стала мутной от крови. Земля содрогалась от взрывов.

Мы отступали на подготовленные позиции. Враг подошел к воротам Ленинграда.

Жена Рыжова взглянула в окно. Летели вражеские бомбардировщики. Бомбы падали в улицы, на дома. Раздались взрывы. Звонели стекла. Напротив загорелась школа. Бомбежка кончилась. Открылась дверь, вбежал Коля со взором, выражавшим ужас. Он бросился к матери и, тельные слезинки одна за другой покатились по щекам. Мать, поцеловав сына, вышла.

Проходя мимо воронок, вырытых взрывами, она увидела

изуродованный труп женщины: одна рука, оторванная по локоть высывала острые концы кости. Нога лежала рядом с головой, второй не было совсем. Сердце сжималось, мозг ослабевал, глаза закрывались. Рыжова дошла до подружки — язык заплеся, силы ослабли и она упала.

Шли дни, шли и немцы. Ветер нес пепел, воздух наполнился дымом. Снаряды рвались близ села. Эвакуироваться мирным жителям было поздно. По улицам провесаля немецкая вошь — немцы вошли в село.

Осенний вечер. Дождь хрустальными каплями смачивал пыль, орошая землю. С деревьев падали листья. Завывал свистливую мелодию ветер, наводя грусть. Все погружено в темноту и окна больше не прозвучат уличным мрак электрическим светом.

Все как будто вымерло. Над селом висела смерть.

Рыжова и сын сидели у печки. Приблизился шаг. Раздался стук в дверь. Мать

вскочила криво, вошел унтер-офицер. Языки пламени в камине, подпрыгивая над тлеющими углями, осветили мокрую фигуру незнамого гостя. С одежды стекала вода. На правой щеке поселился порядочный комок грязи. Нос свернут на бок (повидимому память прежних боев). Нижняя губа отщипывалась, обнажая желтые зубы, что всегда изображало отвратительную улыбку. Он сделал журавлиный шаг. Ноги у него представляли два карандаша с исковерканным наконечником. Но он гордился ими, т. к. они гарантировали успех в победе.

«— Принимайте лучшего косяка», — сказал офицер разбрызгивая картечь слюны. На ухагах выступила пена и от одного специального вдоха она вновь с причмокиванием удалилась в подость рта.

«— Это будет моя квартира», — продолжал шипеть голос, — я хочу кушайте». — И он прошел вперед, оставляя за собой следы грязи. Хозяйка поставила у двери стул, но фриц сделал замечание: «Мы никогда не итем назат, мы итем только вперед».

Приготовленная пища парилась на столе. Фриц с вели-

ким аппетитом начал поглащать пищу, разглаживая разбухший живот, довольствуясь уютным блаженством, затем фамильярно подошел к жевщице, но она предложила ему отдых.

Облака как весенний лед плыли под куполом неба. В голубые отверстия косыми лучами смотрело утреннее солнце. Лучи зеркальной поверхности отражали спектр восходящего утра. Пропели первые, случайно уцелевшие петухи. Солдаты, шлепая по грязи, спешили на кукарекающий звук, облизываясь при мысли предстоящего вкусного завтрака. Унтер-офицер, потягавшись в постели увидел солнечный экран на противоположной стене и торжественно воскликнул: «Как люблю солнце! Оно дает тепло и освещает путь нашей победы!»

(Продолжение в следующем № газеты).

И. о. редактора
Е. ШИЛОВ.

Утерянную круглую печать «Сталинскпромстрой, лесозаготовки ДОЗ'а, участок Подобасс» считать не действительной.